
第２４５回文化審議会文化財分科会議事要旨 

開催日 令和５年１月２０日（金）１４：００～１５：１１ 

場 所  文部科学省東館３階 ３F１特別会議室 

出席者  委 員 島谷会長，佐藤委員,西岡委員，藤井委員，宮崎委員 

文化庁  杉浦次長，奥文化財鑑査官，齋藤文化財第一課長，山下文化財第二課長，

篠田文化資源活用課長，野添参事官（食文化担当），その他関係者 

１．諮問・答申等 

①重要有形民俗文化財の指定について（報告・答申）

齋藤文化財第一課長から，重要有形民俗文化財の指定について説明があり，審議の結果，審議

の結果，別紙のとおり，答申がなされた。 

②重要無形民俗文化財の指定等について（報告・答申）

齋藤文化財第一課長から，重要無形民俗文化財の指定等について説明があり，審議の結果，別

紙のとおり，答申がなされた。 

③登録有形民俗文化財の登録について（報告・答申）

齋藤文化財第一課長から，登録有形民俗文化財の登録について説明があり，審議の結果，別紙

のとおり，答申がなされた。 

④登録無形民俗文化財の登録について（報告・答申）

齋藤文化財第一課長から，登録無形民俗文化財の登録について説明があり，審議の結果，別紙

のとおり，答申がなされた。 

⑤記録作成等の措置を講ずべき無形の民俗文化財の選択について（報告・答申）

齋藤文化財第一課長から，記録作成等の措置を講ずべき無形の民俗文化財の選択について説明

があり，審議の結果，別紙のとおり，答申がなされた。 

⑥重要文化財の買取りについて（諮問・答申）

齋藤文化財第一課長から，重要文化財の買取りについて説明があり，審議の結果，別紙のとお

り，答申がなされた。 

⑦史跡名勝天然記念物の現状変更の許可について（諮問・答申）

山下文化財第二課長から，史跡名勝天然記念物の現状変更の許可について説明があり，審議の

結果，別紙のとおり，答申がなされた。 

⑧史跡名勝天然記念物保存活用計画認定について（諮問・答申）

山下文化財第二課長から，史跡名勝天然記念物保存活用計画の認定について説明があり，審議

の結果，別紙のとおり，答申がなされた。 



 

 

２．その他 

①令和５年度文化庁予算案の概要等について（報告） 

 篠田文化資源活用課長から，令和５年度文化庁予算案の概要等について報告があった。 

 

 



 

 

別 紙 

 

２－①重要有形民俗文化財の指定について（報告・答申） 

名称及び員数 所有者 所有者の住所 

陸前高田の漁撈用具 陸前高田市 岩手県陸前高田市 

 

２－②重要無形民俗文化財の指定等について（報告・答申） 

名称 所在地 保護団体 

川野車人形 東京都西多摩郡奥多摩町 小河内郷土系能保存団体協議会 

石鎚黒茶の製造技術 愛媛県西条市 石鎚黒茶製造技術保存会 

米良の神楽 
宮崎県西都市、児湯郡木城町、 

児湯郡西米良村 

銀鏡神楽保存会、尾八重神楽

保存会、中之又神楽保存会、西

米良村神楽保存会 

 

２－③登録有形民俗文化財の登録について（報告・答申） 

名称及び員数 所有者 所有者の住所 

諏訪の下駄スケートコレクション 下諏訪町 長野県諏訪郡下諏訪町 

甲賀売薬の製造・販売用具 甲賀市 滋賀県甲賀市 

 

２－④登録無形民俗文化財の登録について（報告・答申） 

名称 所在地 保護団体 

能登のいしる・いしり製造技術 石川県 特定せず 

近江のなれずし製造技術 滋賀県 特定せず 

 

２－⑤記録作成等の措置を講ずべき無形の民俗文化財の選択について（報告・答申） 

名称 所在地 保護団体 

大山こまの製作技術 神奈川県伊勢原市 伊勢原市大山こま製作技術保存会 

北浦地方のサバー送り 山口県長門市・下関市 特定せず 

大白木の亥の子さま 佐賀県唐津市 大白木こどもクラブ 

 

２－⑥重要文化財の買取りについて（諮問・答申） 

 ３件 

 

２－⑦史跡名勝天然記念物の現状変更の許可について（諮問・答申） 

 １３７件 

 

２－⑧史跡名勝天然記念物保存活用計画の策定について（諮問・答申） 

計画名 指定文化財名 申請者 

史跡郡里廃寺跡保存活用計画 史跡郡里廃寺跡 美馬市 

史跡阿恵官衙遺跡保存活用計画 史跡阿恵官衙遺跡 粕屋町 




